

泉州市丰泽区金融工作局

泉丰金函〔2024〕7号

答复类型：B类

关于丰泽区六届人大三次会议 第1079号建议的答复函

王建通、张保强等两位代表：

您们提出的《丰富多元文化 扩展丰泽多元经济的几点建议》收悉，我单位的办理意见如下：

今年来，我区贯彻落实泉州市刺桐红三年行动方案和深入开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，大力推进基金落地和资本招商工作，运用多元基金工具和活跃资本业态有效促进“大招商招大商招好商”工作，但是我区政府引导基金处于初步发展阶段，存在“基金+招商”协同机制缺乏，规模不大，引导示范作用不明显的问题。因此，我区主要从以下几个方面做好工作：

一是加快发展政府引导母基金。按照“政府引导、市场运作、专业管理、防范风险”原则，丰泽区设立丰泽区产业股权投资基金，基金规模20亿元，与省大数据集团、市交发集团合作的丰泽区数泽一期数字经济基金已设立并备案（规模1.5亿元），参与设立规模20亿元的市产业升级基金。区产业股权投资基金设

立以来，先后参与多场路演及项目对接活动，并储备了一些投资项目。我区举办了股权投资基金基础理论体系和实操专题培训、泉州数字经济资本对接大会等9场活动。

二是探索产业基金+资本招商。丰泽区金融产业招商小组专班全员主动拓宽招商信息渠道，坚持“走出去”和“请进来”相结合，积极外出考察。组织赴天津、福州、上海、深圳等地走访考察合作项目，探寻项目合作方式。紧密对接头部基金和专业基金机构，与兴业国信签订战略合作协议，建立全面长远的战略合作关系，依托头部机构品牌、服务资源及综合优势，积极支持丰泽区发挥中心城区金融集聚优势。

三是搭建投早投小投资机制。我区正在发起设立天使投资基金（丰泽区创新投资驱动基金），明确引导基金职责定位，鼓励“投早、投小、投新”，重点鼓励项目在本土落地，坚持产业引导，立足丰泽区十大产业园区，聚焦软件信息、新材料、新能源、技术含量高等战略性新兴产业，培育扶持一批高成长性的中小微企业、高新技术企业，重点支持初创期、成长期以及科技成果转化项目和重大招商引资配套项目。推进基金管理团队以及基金“募投管退”战略与发改、工信、商务等部门加强对接，准确把握产业发展重点、招商引资方向，推进基金早期介入招商项目。

四是打造更具活力的基金小镇。2024年，贯彻落实关于基金类企业“综合研判会商”机制，完善绿色通道，缩短基金类企业

工商注册时间。充分发挥中央商务区金融“磁吸”作用，泉州海丝基金小镇东海园已启动，目前小镇共引进 171 家已在中国基金业协会备案的基金及基金管理企业（基金管理人 29 家，基金 142 家），注册资本超 320 亿元，多元化投融资体系初步形成，品牌效应显现，海丝基金小镇投融资圈辐射力不断提升。

五是加强政策引导基金汇聚。泉州市出台《泉州市促进基金业高质量发展若干措施的通知》以及丰泽区出台的《关于做强泉州海丝基金小镇扶持政策》，从基金企业落户、经营、投资、招商及人才奖励等多方面进行加大奖励扶持力度，促进国内外优质股权投资机构聚集，打造股权投资高地，助力产业、资本、效益、人才汇聚。

下一步，将重点开展以下工作：一是金融局将发挥载体优势，依托泉州海丝基金小镇等载体，以产业股权投资基金等重点项目为抓手，加大惠企政策宣传力度。二是主动对接更多全国性知名头部基金管理公司和招商平台，加强与各部门互通联动，给予更市场化的合作条件，重点鼓励其吸引项目到本土落地。三是坚持产业引导，发挥政府引导基金示范作用，努力建立覆盖企业全生命周期的政府引导型基金链条，撬动更多的社会资本。

分管领导：林巧梅

经办人员：黄丽洋

联系电话：22505003



(此件主动公开)

抄送:区人大人事代表委、区政府督查室。

泉州市丰泽区金融工作局办公室

2024年5月30日印发